

Una interesante carta hallada por las tropas aliadas en Alemania

Fué dirigida por Mussolini a Hitler en Enero de 1940

EL PACTO GERMANO-RUSO DICE ENTRE OTRAS COSAS TUVO EN ESPAÑA LAMENTABLES REPERCUSIONES

Buenos Aires.—El diario "La Nación" ha publicado una carta dirigida por Mussolini a Hitler con fecha 4 de Enero de 1940 y que ha sido hallada con otros documentos por las tropas aliadas en Alemania. Dicha carta es muy extensa y dice, entre otras cosas:

"No se sorprenda si le digo que el pacto germano-ruso ha tenido en España lamentables repercusiones. La guerra civil española está demasiado reciente y todavía no se ha endurecido la tierra sobre los muertos. El bolchevismo es una obsesión para España y los españoles. Levados por una ligera apasionada no comprenden las necesidades tácticas de la política. Es evidente que el terreno que Alemania e Italia han perdido en España durante estos últimos meses lo han ganado Francia e Inglaterra".—Etc.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO JAPONES

El ministro dimisionario de Asuntos Exteriores probable candidato a la jefatura del Gabinete

Tokio.—El primer ministro japonés, general príncipe Higashikuni, ha dimitido con todo su Gabinete.

El Gobierno se reunió en sesión especial y tres horas después el primer ministro fué recibido por el emperador Hiro-Hito en su palacio a quien fué entregada la nota de la dimisión, que fué aceptada.

El ministro de Asuntos Exteriores en el gabinete dimisionario, Shigeru Miyoshi, celebrará hoy una conferencia con el general Mac Arthur, para tratar de la formación del nuevo gabinete.

Como posible nuevo primer ministro se da el nombre de Kijuro Shidehara, antiguo ministro de Asuntos Exteriores y por algún tiempo embajador del Japón en Washington.—Etc.

DECLARACIONES DE HIGASHIKUNI

Tokio.—El ex primer ministro japonés Higashikuni, ha manifestado a un corresponsal de la Agencia Reuter que "él y su gabinete dimitieron porque creían que esto era su deber. El Emperador añadió—ha aceptado nuestra dimisión sin hacer ningún comentario".

"A continuación—agregó— el general Mac Arthur no ha tenido nada que ver con nuestra decisión de dimitir. Repito una vez más que nosotros hemos dimitido porque creíamos que era nuestro deber, tanto con el Japón como con el pueblo japonés.

El periodista le interrogó acerca de la formación del nuevo gobierno a lo que Higashikuni contestó: "Eso es cuestión del Emperador, pero creo y lo doy por seguro que Hiro-Hito pedirá la ayuda del general Mac Arthur para la formación del nuevo gabinete".

(Continúa en cuarta página)

Nuevos incidentes en la vista del proceso contra Laval

ESTE Y SUS DEFENSORES ESTUVIERON PRESENTES EN LA SESION DE AYER

París.—La segunda sesión de la vista de la causa por alta traición contra el ex-jefe del Gobierno de Vichy, Pierre Laval, dió lugar a nuevos incidentes, aunque no tan ruidosos y frecuentes como los de la víspera. Laval compareció en la sala de audiencia con sus abogados, a pesar de que, al final de la primera sesión, el presidente del Tribunal, Mongibeaux, anunció que la vista continuaría sin los defensores e incluso sin el propio procesado. El Tribunal volvió de este acuerdo después de diversas consultas celebradas durante la noche pasada y los abogados fueron obligados a presentarse por el Colegio gremial de París, según se informó antes de reanudarse el juicio.

El presidente del Tribunal se congratuló de la presencia de los defensores, pero se negó a acceder a la petición, formulada por ellos, de que se aplazase la vista. En cuanto a Laval, le amonestó diciéndole que si volvía a conducirse como el primer día le expulsaría de la sala definitivamente.

En los primeros momentos, el presidente del Tribunal se dirigió a los abogados de Laval, que se habían sentado junto a éste, y les dijo:

—Me alegro de ver que asiste la defensa al juicio. Usted, Laval, también asistirá.

—Se nos ha obligado—declaró— a encargarnos de la defensa. Mi compañero y yo nos sorprendimos al saber la precipitación con que se iniciaba la vista de la causa, a pesar de que se nos había asegurado que tendríamos tiempo suficiente para prepararnos. Se va a juzgar a Laval en condiciones peores que a un criminal común.

A continuación se puso a leer una carta del presidente del Colegio de Abogados de París y, como no tenía permiso de la sala para hacerlo, Mongibeaux le llamó al orden. Naud, entonces, se excitó y exclamó:

—Esta clase de justicia francesa va a causar una impresión terrible en Inglaterra y en los Estados Unidos.

La protesta de Naud fué seguida de otra análoga de Barraduc, quien, interrumpido continuamente por el presidente del Tribunal, gritó:

—El calendario es el arma principal del fiscal. Esta situación es muy grave. Al fin y al cabo, no pedimos más que un aplazamiento.

La sesión amenazaba convertirse en un nuevo tumulto cuando el fiscal, Monnet, que hasta entonces había permanecido inclinado sobre su pupitre, (Pasa a última página)

VIVIERES PARA LOS SOLDADOS NORTeamERICANOS EN EL PACIFICO



Apiladas en una isla del Sur del Pacifico, estas cajas de viveres recién llegadas de Estados Unidos, contienen alimentos para los soldados aliados.

TRUMAN ORDENA LA OCUPACION DE VEINTISEIS COMPAÑIAS PETROLIFERAS

LA UNION DE TRABAJADORES DEL PETROLEO HA ORDENADO LA PROSECUION DE LA HUELGA

Washington.—El presidente Truman ha ordenado la ocupación de 26 compañías productoras y refinadoras de petróleo, con objeto de mantener las reservas adecuadas para los suministros al ejército y a las fuerzas armadas.—Etc.

LA UNION DE TRABAJADORES ORDENA LA PROSECUION DE LA HUELGA

Chicago.—Los dirigentes de la Unión Internacional de Trabajadores del petróleo, en esta ciudad, han ordenado a sus afiliados que continúen las huelgas en todas las refinadoras, excepto en una de la región industrial de Calumet, en el Norte del estado de Indiana, hasta recibir nuevas instrucciones.

Los huelguistas han procedido a notificar inmediatamente a la unión la presencia de las fuerzas navales para incautarse de las instalaciones de acuerdo con la orden presidencial de Truman. La orden de incautación fué dada después de fracasar la conferencia de conciliación al rechazar diez de las once grandes compañías, la fórmula de transacción y arbitraje presentada por el secretario de Trabajo, Louis Schwellenbach.

EL GOBIERNO NO PIENSA INCAUTARSE DE LAS MINAS DE CARBON

Washington.—El Gobierno norteamericano no piensa incautarse de las treinta y cinco minas de carbón que han tenido que suspender el trabajo por la huelga de 115.000 mineros. Ha declarado el ministro de Trabajo, Schwellenbach.

Dijo a continuación que había invitado a una conferencia a los propietarios, al Comité de arbitraje y al jefe de los mineros, John Lewis, para tratar de llegar a una solución del conflicto.

En total—añadió— hay más de medio millón de trabajadores en huelga.

La Prensa americana destaca las normas para las elecciones MUNICIPALES EN ESPAÑA

Santiago de Chile.—La Prensa de Santiago publica destacadamente las normas establecidas en España para las elecciones municipales.—Etc.

COMENTARIOS COLOMBIANOS

Bogotá.—"Los casos de la Argentina y España los corresponden resolverlos a los mismos argentinos y españoles", ha declarado en el Congreso el senador Fernando Lombardo, al discutir la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas. Lombardo añadió: "El Gobierno de Colombia reafirma en forma tranquila y serena la adhesión al principio de libre determinación de los pueblos para organizarse en la forma que quieran".—Etc.

REPERCUSION EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Los diarios bonaerenses, publican informaciones de Madrid sobre las elecciones municipales que serán celebradas en España.—Etc.

SESENTA MIL ESTIBADORES SE REINTEGRARON AL TRABAJO

Nueva York.—Sesenta mil estibadores de los muelles de Nueva York se reintegraron al trabajo el próximo lunes, pendientes de las negociaciones en curso con los armadores según ha manifestado Joseph Ryan.—Etc.

Treinta naciones han ratificado la Carta de San Francisco

Ya puede ponerse en vigor

Londres.—Treinta naciones han ratificado la Carta de San Francisco, es decir, una más de las que hacen falta para ponerla en vigor, ha declarado Stettinius.—Etc.

CUANDO SE TERGIVERSA LA VERDAD

Por Alberto de SOTO

La polémica data de varios siglos. A ciencia cierta no se sabe cuándo el hombre tuvo que decidirse por la razón o la fuerza, pero sí que consista, por la circunstancia que fuera, hubo un día en que el ser humano, convertido en juez de su propia conciencia, tuvo que decidirse por el justo o lo brutal, pues eso es lo que se diferencia entre lo que se sostiene por el derecho y lo que se fundamenta en la violencia.

Quizás la llamada civilización fué un agente motor para imponer la ley del más fuerte. No es que pretendamos lanzar una acusación al esfuerzo constante del hombre por superarse y ser más, pero sí es lo cierto que a medida que se registraban más avances y más conquistas, la violencia y la fuerza disponían de medios coercitivos y convincentes que obligaban a doblegarse a la razón hasta el límite de admitir como "justa" la ley dominadora de la violencia.

Casi hubiera sido posible conseguir para el Mundo leyes especiales de determinación de la vida, si en los credos políticos no hubiera llegado la ley de violencia. Pero el hombre se vio arrollado por una superposición de las que creían que con la violencia, tenían un camino abierto, y no es que vendieran los que tenían más fuerza, sino que se dió el caso de abrirse camino y ser vencedores aquellos que tenían menos escrupulos y mejor luchaban las leyes humanas, incluso las del derecho y la vida.

Desde ese momento, la mentira fué una fuerza más sumada a la ley de la violencia, que no respetaba la justicia y la razón, el derecho y las leyes, la verdad y los sentimientos humanos.

Así llegamos al presente "hoy", y algo nos mueve el análisis crudo y frío de esa fuerza que va contra la razón presentando como medio el recurso indigno de tergiversar la verdad. Y la realidad de España en las circunstancias difíciles del Mundo de estos momentos, es una "razón" que presenta, en hechos sus grandes verdades, en otras sueltas, en vida, en hechos, en realizaciones, y en ese milagro maravilloso de levantar a la Patria después de haber sufrido en forma terrible los efectos de los zarzapitos opulentes y ser explotada por los que en su egoísmo sólo pensaron en asegurar para sí el futuro a fuerza de oro robado.

Peró aquí, de la razón y la fuerza, al ser juguete de intereses opuestos a lo peculiar de nuestra vida, se deja en olvido la verdad del ejemplo, y hasta inconscientemente parece que se llega a dar crédito a la mentira, quizás por creer que tras ella está la ley del más fuerte.

El error es craso. Hay algo que está por encima de todos, y en esa polemica humana que sitúa al hombre ante la disyuntiva de decidirse, uno llega a presentar sumisión si se quiere a la fuerza, pero nunca la admite como razón. Y ese es el caso de España, y de los españoles de verdad. Los que quieren hacer pretender que "son España" un grupo con cuentas pendientes con la Justicia, no deben creer que son capaces de "convencer". Podrán, a lo sumo, ser considerados como "desearios de imponer". Entre nuestra razón y nuestra fuerza, lo primero que los españoles necesitamos es que no se tergiversa la verdad y ser nosotros los llamados a decidir. Y como hoy por hoy tenemos el ejemplo de una serie de "delitos"—podríamos llamarlos "delitos"—que desde Febrero del 1936 pesaron sobre todos los españoles hasta que brilló la paz en Abril del 1939 por eso, antes que nada pedimos con toda nuestra fuerza que sea la verdad lo que sirva de principio, y después ya decidiremos nosotros, sin imposiciones de nadie.

LA PRENSA BRITANICA DEDICA ATENCION PREFERENTE A PALESTINA

"Los árabes no están dispuestos a dejarse dominar por nadie", ha declarado Abderramán Azzam

Londres.— Toda la Prensa dedica atención preferente a Palestina y publica artículos de sus redactores diplomáticos o enviados especiales sobre la creciente tensión que reina en los círculos árabes y judíos acerca del problema planteado por la inmigración israelita a Palestina.

El secretario de la Liga Árabe, Abderramán Azzam Bey, ha declarado a los periodistas que los "árabes desean participar en las discusiones para resolver el problema de Palestina, pero no están dispuestos a dejarse dominar por nadie".

A continuación, dijo: "A los árabes se nos ha dado a entender oficialmente que la política de los Estados Unidos hacia Palestina se basa en dos principios: consulta con nosotros y decisión de no emplear la fuerza en arreglar esta cuestión". El órgano conservador "Daily Mail", escribe con grandes titulares: "Los árabes amenazan con la guerra si entran los judíos en Palestina". Y luego dice: "En la conferencia organizada por los elementos árabes en Inglaterra sobre la cuestión del Líbano, se manifestó a nuestro redactor diplomático lo siguiente: "Tenemos todas las armas que necesitamos. Todo el armamento que dejó el octavo ejército. Con ello podemos equipar

REGRESO DE NUESTRO Rvdmo PRELADO

Villarcayo y Medina de Pomar tributaron a S. E. un apoteósico recibimiento

Ayer, a las siete de la tarde y acompañado del M. I. Sr. Ciller secretario, regresó a Burgos el Excmo. Sr. Arzobispo, doctor Pérez Platero.

Vuelve muy satisfecho de su viaje, después de visitar Arja y Belhosa, donde ha hecho la Visita Pastoral y administrado el Sacramento de la Confirmación.

De regreso ha visitado Villarcayo y Medina de Pomar, donde ha sido recibido apoteósicamente a pesar de ser su visita particular.

ULTIMAS FOTOGRAFIAS DE LA GUERRA



Una patrulla inglesa realiza misiones de reconocimiento por las aguas inmediatas a una isla del Pacifico, arrebatada a las tropas japonesas

Rusia reclamó en Londres las instalaciones industriales de Italia, como reparaciones

Byrnes llega a Washington y conferencia con Truman

Bevin informa al Monarca del desarrollo de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

Londres.—Según informa esta noche la radio suiza, se atribuyen en Roma al ministro de Asuntos Exteriores, De Gasperi, unas manifestaciones de las que se desprende que Molotov le dijo, durante su permanencia en Londres, que Rusia reclama todas las instalaciones industriales del Norte de Italia, a título de reparaciones.

De Gasperi contestó a Molotov que si Italia hubiera de entregar dicho material industrial, se produciría en el país un absoluto paro y no podría realizar nunca la obra de reconstrucción interior.—Etc.

BYRNES INFORMA A TRUMAN SOBRE LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Washington.—El secretario de Estado, James Byrnes, ha informado al presidente Truman acerca de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres.

Después el presidente convocó, con tal motivo, una reunión plenaria del Gobierno.—Etc.

EL REY JORGE RECIBIO A BEVIN

Londres.—A las pocas horas de su regreso de Escocia, el Rey Jorge VI ha recibido en el palacio de Buckingham al secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, que informó al Monarca sobre la reciente conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cinco grandes.—Etc.

D. Eduardo Callejo nombrado presidente de la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas

Extensa conferencia sostenida entre los ministros de Agricultura e Industria

Madrid.—Ha sido nombrado don Eduardo Callejo presidente de la comisión de Justicia de las Cortes Españolas, en la vacante producida por el fallecimiento de don Felipe Clemente de Diego.—Cifra

CONFERENCIA ENTRE EL MINISTRO DE AGRICULTURA E INDUSTRIA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha conferenciado hoy extensamente con el de Industria, en el despacho oficial del señor Suances.—Cifra

NIMITZ RECIBIDO EN WASHINGTON COMO HEROE NACIONAL

Centenares de miles de personas le aclaman en las calles



Washington.—Ha regresado el almirante Nimitz, comandante jefe del Pacífico, a quien el pueblo norteamericano ha tributado un gran recibimiento como héroe nacional.

En una alocución pronunciada ante la sesión conjunta del Congreso, declaró que los Estados Unidos deben asegurarse de que la guerra jamás los encontrará sin preparación.

Pidió al país que use siempre del sentido común y tenga sus fuerzas armadas siempre dispuestas. Agregó que las fuerzas armadas del futuro deben incluir una poderosa Armada, ya que fué el poderío marítimo el que dobló al Japón sin las costosas y sangrientas invasiones de las zonas metropolitanas niponas y le obligó a pedir la paz antes de la bomba atómica y antes de la entrada de Rusia en la guerra.

El recibimiento tributado al almirante sobrepasó en magnitud incluso a los de los generales Eisenhower y Wainwright. Una formación de mil aviones surcó el espacio por encima de centenares de espectadores.—Etc.

"Izvestia" acusa a Byrnes y Bevin del fracaso de la Conferencia de Londres

Dice que es imposible prever el alcance de lo ocurrido

Londres.—En el primer comentario de Prensa que se hace en Rusia sobre la conferencia de ministros del Exterior, el periódico "Izvestia" dice que "es imposible prever el alcance de lo ocurrido en Londres", comunica el corresponsal en Moscú de la Agencia Reuter.

El mismo diario—añade— afirma que Byrnes y Bevin han violado los acuerdos establecidos en Berlín, y les acusa de haber tenido la culpa de que la conferencia haya terminado sin haber conseguido solución a ninguno de los problemas planteados.

"Por qué se negaron los ministros norteamericano y británico a firmar las propuestas soviéticas?—pregunta "Izvestia" Nadie puede comprenderlo".

Más adelante, se refiere a Francia, y dice: "Francia no firmó los términos de rendición con Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia, por consiguiente, no puede exigir su intervención en la fase preparatoria de ninguno de los tratados de paz con esas naciones".

"A continuación, afirma "Izvestia" que no es cierto lo que dijo Byrnes al manifestar que "la delegación rusa se negó a discutir el problema de las futuras conferencias sobre los tratados de paz, sin previa consulta con Moscú. Esta explicación—agrega el periódico—no corresponde a la realidad".—Etc.

DESDE LONDRES En vísperas de una de las más interesantes sesiones del parlamentarismo británico

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).—La próxima serie de sesiones del Parlamento británico, que se inaugurará el martes, probablemente con un debate sobre política exterior que sería aprovechado por Mr. Bevin para hacer una declaración sobre lo que ha sido la Conferencia de los cinco ministros, promete ser una de las más interesantes y movidas de las que registra la Historia contemporánea del Parlamento británico. En ella no sólo habrán de discutirse cuestiones de orden interior tan apasionantes como la desmovilización—sin cuya resolución la reconversión será lenta y difícil, y obligará a seguir empleando mano de obra femenina en grandes proporciones—sino que se tratarán problemas de tanto alcance como el de Palestina, que el Gobierno de Su Majestad ha renunciado definitivamente a resolver por sí por entender que de él se derivan responsabilidades que han de ser repartidas entre todas las grandes potencias.

Este tema y la declaración del secretario del Foreign Office sobre la reciente conferencia de los "cinco grandes" ocuparán probablemente la mayor parte de los debates de esta primera etapa de las reuniones de los Comunes. En las esferas de Whitehall se sugiere que Ernest Bevin, en el discurso que está preparando, se mostrará "tan franco como sea posible, sin comprometer las buenas relaciones entre las tres grandes potencias", lo cual quiere decir que sus

manifestaciones serán cuando menos tan explícitas como las de Byrnes y Molotov que, más o menos diplomáticamente, han dado a entender que no son ellos los causantes del fracaso de la Conferencia. En presencia de semejantes afirmaciones, el ministro del Exterior británico puede guardar silencio, y de ahí que se espere un interesante discurso que irá seguido de una conferencia de Prensa, en la que Bevin estará dispuesto a responder a las preguntas que los informadores crean convenientes dirigirla.

La declaración de Bevin—sugiere hoy el redactor diplomático del "Daily Telegraph"—contribuirá a aclarar muchos puntos oscuros que ni el secretario de Estado ni el comisario ruso esclarecieron, y en el peor de los casos, aportará nuevos datos a los que ya se conocen—pocos, pero suficientes para conocer de quién es la responsabilidad por el fracaso de las negociaciones—sobre las inconveniencias que dieron lugar a la clausura de la primera reunión del consejo, sin aun haberse creído posible la publicación de un comunicado final que diese las oportunas explicaciones a la opinión sobre lo ocurrido.

En cuanto a la cuestión palestina, se cree saber que el Gobierno dará a conocer un plan sobre el que estaría dispuesto a iniciar negociaciones para permitir la emigración judía

(Continúa en cuarta página)

La sección ha de adquirir hoy carácter de estatuta de la ciudad. Diversos ruegos de varios vecinos...

Familias que habitan en la zona de Calatravas se lamentan, en tono jeremiaco, de la acumulación de basuras y otras exoneraciones en el solar resultante entre la plaza de Vega...

Paréceme si hemos de hacer caso a lo que nos dicen—que algunos vecinos, poco escrupulosos, no vacían en arrojar los residuos domésticos en plena calle y, de esta manera, se van acumulando no pequeños estercoleros...

Nuevamente recibimos una comunicación relacionada con un problema que va a hacerse eterno: el del alumbrado público de determinados barrios alejados. Nos dicen varios vecinos de esos lugares extremos que están "sumidos en las más densas y tenebrosas tinieblas"...

Tal vez sea esta una exigencia demasiado impaciente. Las cosas, querido amigo, requieren tiempo y no debemos olvidar que todavía—por una serie de circunstancias anómalas de las que, naturalmente, nadie tiene la culpa—estamos atravesando una época de restricciones...

Que hay que comprimirse, vamos—como dicen en "La verbera de la Patoma"—B. I.

Gobierno Civil

Negociados de salvoconductos, licencias de caza y permisos de armas. Las oficinas de dichos negociados han quedado instaladas provisionalmente y para su arreglo definitivo en la planta baja de este Gobierno civil...

Comisaría de policía

SANCIONES. Por embriaguez, escándalo en la vía pública e irrespetuosidad con los agentes de la autoridad ha sido multado con cien pesetas Luis María Urreizola Páyo y el industrial de esta plaza Jesús Ojeda Fernández...

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy AUDIENCIA PROVINCIAL. Incidente procedente del Juzgado de Logroño, seguido por José Pérez, sobre apelación de un auto de procesamiento.

Sentencias. En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Salas de los Infantes, que se siguió contra Rafael San José Rodríguez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndolo libremente del delito legal de la profesión, declarando de oficio las costas causadas.

QUINTANAPALLA. Se celebrarán grandes bailes los días 7, 8, 9 y 10, con motivo de las fiestas del pueblo.

Importante asamblea de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo

En la mañana de ayer tuvo lugar en el salón de juntas de la Delegación provincial de Sindicatos un importante acto con motivo de celebrar su junta general la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Dicha asamblea fue presidida por el secretario provincial de la C.N.S. el cual ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos...

El acto fue iniciado por el jefe de la Unión Territorial el cual pronunció unas breves palabras de salutación, rehiriéndose seguidamente a la importancia del acto que se celebraba. Se dió a continuación lectura al acta de la junta anterior y también a la memoria y balance correspondientes al ejercicio económico del año 1944, designándose para nuevo jefe de la Unión al vocal de su Junta Rectora don Juan José Alfaro. Después de discutirse y aprobarse varias proposiciones y sugerencias de algunos asambleístas, el consejero, don Pedro del Campo, exhortó a los asistentes a proseguir incansablemente en la magna labor que pesa sobre ellos, cual es la de cooperación, a la que repetidamente y con el máximo interés se han referido los sociólogos católicos. Finalmente, el secretario provincial de Sindicatos, en una magnífica exposición de doctrina sindical, llamó especialmente la atención sobre la necesidad de realizar en hermandad y perfecta coordinación la tarea que, aun dentro de la delimitación propia de Hermandades y Cooperativas, estas deben llevar a cabo, proyectándose siempre con un recto sentido de unidad al mejor y más alto servicio de los campesinos.

NOTICIAS

premiado con 25 plas, correspondiente al día de ayer, es el 234. CUPON PRO-CIEGOS. — El número Premiado con 250 pesetas los números terminados en 34.

AGRADECIMIENTO.— La familia de doña Rosalía Pascual, viuda de Palacio (q.e.p.d.) en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más expresivas gracias a todas las amistades que acudieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

ARROLLADO Y MUERTO POR UNA CAMONETA.— Alrededor de las once, de la pasada noche del día 4, fué arrollado por una camioneta conducida por Celso Mariscal, en la carretera de Valladolid, frente al cuartel de Veterinaria, Calixto Muñoz Varona, de 66 años, soltero, natural de La Nuez de Abajo y asilado en la Residencia provincial.

GRATITUD.— La familia de doña María Abad García (q. e. p. d.) nos ruega hagamos constar su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el curso de su dolencia, durante la enfermedad y asistieron más tarde al entierro y funeral celebrado en sufragio de su alma.

Cartelera de espectáculos. COLISEO.—A las 5,30, 7,30 y 11 noche, "Una nación en marcha". AVENIDA.—A las 7,30 y 10,45 "Guadalquivir". CALATRAVAS.—A las 7,30 y 10,45, "El lago de mis ensueños". GORDON.—A las 5,30, 7,30 y 10,45, "Esproceda". GRAN TEATRO.—Compañía de comedias de Pepe Alba. "El gran calavera".

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 690'9; a las dos de la tarde, 691'3; a las siete de la tarde 692'5. Termómetro: Máxima a la sombra, 17'6; mínima a la sombra, 6'6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—2 Km.; a las dos de la tarde, ENE—12 Km.; a las siete de la tarde, NE—6 Km. Recorrido, 210 Km.

ASISTENCIAS en la Casa de Socorro. Durante el día de ayer, fueron asistidos, entre otras, las siguientes personas: Jesús Barbero, de 3 años de edad, domiciliado en la calle de Saldán número 4, de contusión con derrame en el dedo pulgar de la mano derecha, por atropón.

NOTAS MILITARES. DESTINOS. Caballería.—Tenientes de complemento de Infantería don Antonio Duarte Boyd-Harvey, don Juan Chamorro Cabezas y don Lucio Perales de Lucas, al regimiento de Caballería cazadores de España.

Delegación de Hacienda. LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO. Don Carlos Auz, don Roberto Izquierdo, don Antonio Díaz Otal, don Perfecto Camarazana, delegado jefe Centro Telegrafos, don Francisco Urcillo, don Maximiliano Frías, don Isidro Barrio, don Avelino Alonso de Porres.

ATENCIÓN! Antes de hacer sus compras, visite "CALZADOS MALLORCA" donde encontrará gran surtido en zapatos y especialidad en botas de vestir y de campo. ALMIRANTE BONIFAZ, 21 (Frente a la iglesia San Lorenzo).

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Títulos Profesionales. Se ha recibido en esta oficina el título de maestro de Primaria Enseñanza, expedido a favor de don José Pascual Camarero, el cual podrá recogerlo personalmente durante las horas de oficina. Deberá traer dos sellos móviles de 0'25 pesetas.

OPOSITORES DE 1945

Relación de maestros opositores de 1945 que sirven Escuela mixta en esta provincia y que se consideran cesados en sus cargos en 30 de Septiembre último, en virtud de la O. de 26 del mismo mes y orden telegráfica de la Dirección General, pudiendo sus escuelas ser solicitadas por las opositoras en la elección de plazas anunciadas para el día 8 del actual.

Los maestros que cesan igualmente deberán solicitar Escuela Nacional o privada, unitaria o graduada en la forma dispuesta en dichas disposiciones.

Los opositores de otras provincias que sirven Escuela mixta en esta provincia cesarán igualmente en 30 de Septiembre y tanto estos como los primeros presentarán tres copias de cese y las cuentas del material del primer semestre.

MAESTROS QUE SE CITAN.—Don Teófilo García Delgado, de Fuenclavi; don Julio Arauz López, de Villavieja; don Faustino Yagüe Rodríguez de Porquera del Butrón; don Enrique Alonso Sáiz, de Jarandilla de la Fuente; don Andrés Fuente Ausín, de Quintanilla; don Fernando Hermida Velasco, de Para; don Julián Fernández Vicario, de Carcedo de Bureba; don Félix García Sáiz, de Cantabria; don Fernando Peraltá Cuesta, de Obarenes; don Lázaro San Román Isla, de Villalba de Losa; don Salvador Caamaño Domingo, de Zangandae; don Serafín Pérez Merino, de Salazar; don Santiago González Lucio, de Parre de Sotoscueva; don Eugenio Mozas Manzana, de Arenillas de Villadiego; don Emilio Lozano Ibáñez, de Villanueva Rio Urbina; don Julián Alonso Ruiz, de Rioparaiso; don Vicente Hera; Lucio de Montolio; don Angel de la Fuente.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO. Don Carlos Auz, don Roberto Izquierdo, don Antonio Díaz Otal, don Perfecto Camarazana, delegado jefe Centro Telegrafos, don Francisco Urcillo, don Maximiliano Frías, don Isidro Barrio, don Avelino Alonso de Porres.

ATENCIÓN! Antes de hacer sus compras, visite "CALZADOS MALLORCA" donde encontrará gran surtido en zapatos y especialidad en botas de vestir y de campo. ALMIRANTE BONIFAZ, 21 (Frente a la iglesia San Lorenzo).

NOTAS MILITARES. DESTINOS. Caballería.—Tenientes de complemento de Infantería don Antonio Duarte Boyd-Harvey, don Juan Chamorro Cabezas y don Lucio Perales de Lucas, al regimiento de Caballería cazadores de España.

Delegación de Hacienda. LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO. Don Carlos Auz, don Roberto Izquierdo, don Antonio Díaz Otal, don Perfecto Camarazana, delegado jefe Centro Telegrafos, don Francisco Urcillo, don Maximiliano Frías, don Isidro Barrio, don Avelino Alonso de Porres.

ATENCIÓN! Antes de hacer sus compras, visite "CALZADOS MALLORCA" donde encontrará gran surtido en zapatos y especialidad en botas de vestir y de campo. ALMIRANTE BONIFAZ, 21 (Frente a la iglesia San Lorenzo).

NUEVA ARMERIA y TALLER DE VACIADO. Ibáñez. (Hijo de Juan Ibáñez - Prim 5) CALLE DE MADRID, 10. Burgos.

Guia Profesional

F. URRACA OCULISTA. DEL HOSPITAL DE BARRANTES y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO, 18.—TELÉFONO 1311.

S. ARIAS. CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8. VITORIA, 8, 2.º.—Burgos. Teléfono, 2218.

ARTURO GIL. Aparato Respiratorio y Corazón. RAYOS X. Consulta de diez a una. Generalísimo Franco, 13 (antes 1458). Teléfono 2310.

ANTONIA CASTILLO. MEDICO. Especialista en partos. Enfermedades de la mujer. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8. Aparicio y Ruiz 18, primero, centro. Teléfono 1761.—Burgos.

J. VELASCO. FULMON Y CORAZON. RAYOS X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8. Santander, 18.—Teléfono 559.

G. BAÑUELOS. OCULISTA. DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD. Plaza José Antonio, 67. Tel 1504.

CLINICA DENTAL. DOMINGO BARREIRO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 24.—Teléfono 5637.

P. LOPEZ. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO. Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON DE LA CRUZ ROJA. RAYOS X. Consulta de 11 a 8. Puebla, 2.—Teléfono 1275.

José Carazo. Partos y enfermedades de la mujer. del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroes del Alcázar, número 8. Teléfono, 1591.

Ciodoaldo Padilla. Partos y enfermedades de la mujer. Onda corta.—Diaternia. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8. San Juan, 48 y 60, 1.º.—Teléfono 1858.

MEDICO DENTISTA. B. Aragües González. RAYOS X. Consulta: de 10 a 1. Madrid, 9, segundo, derechos.

V. Ojeda Carcedo. Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 8. Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1897.

DR. MUÑOZ CASAS. PIEL Y VENEREAS. Onda corta. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-VENEREO. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8. Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1858.

Hernández Moliner. ESPECIALISTA NIÑOS. Procedente Casa Salud VALDECILLA. Lámpara de Cuarzo.—Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 y media. Calle de Santander, 8, 2.º izquierda.

Clínica Quirúrgica. DE. RENEDO. San Pedro Cardoña, 2-TL 5400. CIRUGIA GENERAL. FROSTATA - VIAS URINARIAS. Consulta particular: Pza. Prim, 10. Teléfono 5494. De 10 a 6.

T. TEMINO ACHIAGA. MEDICO PUEBLICULTOR. Enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8. Calle Madrid, 8, 2.º, izquierda.

C. SALINAS AYUSO. MEDICO RADIOLOGO del Hospital provincial. Radiodiagnóstico, Radioterapia. Onda Corta, Corrientes eléctricas. Consulta de doce a dos. Vitoria 14, 2.º.—Teléfono 1721.

Dr. Sanchez Diaz. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. General Santeclides 10, 1.º. Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 8. Teléfono 1247.

H. Balmori Diaz-Agero. OCULISTA. Almirante Bonifaz, 19. Consulta diaria.

I. LOPEZ SAIZ. Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. HA TRASLADADO SU CONSULTA. Avenida Generalísimo n.º 27, entlo. Sábados de 11 a 2.

Ricardo Cueva. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vitoria, 20, 1.º, decha.—Teléfono 5731.

GUTIERREZ SESMA. Enfermedades de los niños. Ultravioleta.—Diaternia. Almirante Bonifaz, 19. Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 8.

Francisco Canella. OCULISTA. Diplomado por oposición. Calatravas 1.—De 12 a 2 y 4 a 8.

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía de Aguas de Burgos. Esta Compañía abre un concurso libre para proveer el cargo de Director gerente de la misma. Las condiciones estarán de manifiesto en las oficinas de la Compañía, Plaza de Alonso Martínez, núm. 4. Las instancias y justificantes de aptitud se remitirán a dichas oficinas en pliego certificado dirigido al señor Consejero-Delegado, o se entregarán personalmente al mismo, siendo el plazo de admisión hasta el 25 del presente mes, inclusive. Burgos, 4 de Octubre de 1945.—El Consejero-Delegado, Manuel Jiménez Fuente.

SUBASTA DOS TABERNAS. En Los Ausines se celebrará el domingo día 14, a las diez de la mañana, la subasta de las dos casas-tabernas del mismo, con arreglo al pliego de condiciones del Ayuntamiento.

SUBASTA. Se hace pública de la casa taberna de San Millán de Lara, el próximo día 14 a las cuatro de la tarde bajo el pliego de condiciones que se halla en el Ayuntamiento.

SUBASTA DE TABERNA. Tendrá lugar el día 7 de los corrientes, a las cinco de la tarde, la del pueblo de San Adrián de Juarros.

ANUNCIO. Se saca a concurso el Guardarropía del salón del CLUB CICLISTA BURGALÉS. Informarán ex Secretaría de la Sociedad.

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía de Aguas de Burgos. Esta Compañía abre un concurso libre para proveer el cargo de Director gerente de la misma. Las condiciones estarán de manifiesto en las oficinas de la Compañía, Plaza de Alonso Martínez, núm. 4. Las instancias y justificantes de aptitud se remitirán a dichas oficinas en pliego certificado dirigido al señor Consejero-Delegado, o se entregarán personalmente al mismo, siendo el plazo de admisión hasta el 25 del presente mes, inclusive. Burgos, 4 de Octubre de 1945.—El Consejero-Delegado, Manuel Jiménez Fuente.

SUBASTA DOS TABERNAS. En Los Ausines se celebrará el domingo día 14, a las diez de la mañana, la subasta de las dos casas-tabernas del mismo, con arreglo al pliego de condiciones del Ayuntamiento.

SUBASTA. Se hace pública de la casa taberna de San Millán de Lara, el próximo día 14 a las cuatro de la tarde bajo el pliego de condiciones que se halla en el Ayuntamiento.

SUBASTA DE TABERNA. Tendrá lugar el día 7 de los corrientes, a las cinco de la tarde, la del pueblo de San Adrián de Juarros.

ANUNCIO. Se saca a concurso el Guardarropía del salón del CLUB CICLISTA BURGALÉS. Informarán ex Secretaría de la Sociedad.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron realizadas las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. María Teresa Pedrojuan García, José María Santamaría Ausín, Lucidío-Javier Palencia López, Francisco Javier González Pérez, Francisco Jarrilla Sedano.

DEFUNCIONES. María Luisa Vicario Machón, de Burgos, 10 años, Diego Porcelo 2. Ezequiel Arauz Piñón, de Cilleruelo de Abajo, 74 años, San Juan 61. Fernando Ortega Sánchez, de Burgos, 6 meses, Casa de Caridad.

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE MARANA. Nuestra Señora del Rosario-Dominica XX de Pentecostés. Ss. Marcos, p. Sergio, Julia, Justina, vgs. Baco, Marcelo y Apuleyo mrs. y Augusto. Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de Nuestra Señora del Rosario, segunda oración y evangelio último de la Dominica, tercera (en las privadas de S. Marcos, cuarta (en las privadas) de S. Sergio y comps. mrs., quinta Et famulos, Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

CULTOS

SAN LESMES: Novena de la Santísima Virgen del Rosario, a las 8.30 mañana sábado 6. Por la mañana, a las siete y media, rosario de la Aurora por los calles de la feligresía, misa y novena. Por la tarde, a las siete, función eucarística y novena terminando con la reserva y salva popular. Los sermones están a cargo del R.P. Alejandro Martín, dominico, director del Rosario perpetuo de Valladolid. CARMEN: Novena del 7 al 15, en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, misa, y en ella se hará el ejercicio de la novena.

SANTORAL

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo. Los días 13, 14 y 15 además habrá sermón por el Reverendo Padre Anastasio C. D. y se dará a adorar la reliquia de la Santa. CONGREGACION MARINANA DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERCHIMANS (R.R. ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS). Mañana, domingo, día 7 a las cinco en punto de la tarde, tendrán junta general presidida por el R. P. director. A continuación será la elección de directiva por votación. Interesa que asistan todas con la mayor puntualidad y procuren llevar pluma o lapicero para abreviar en la votación. No olviden los velos, medallas y cintas.

Barrío de Villayuda

Los días 7 y 8 se celebrarán animados bailes amenizados por una gran orquesta y grandes partidos de bolos, consumiendo un buen clarete. Dime... ¿cuándo pones más, en Febrero o en Abril? Pongo siempre y pongo mucho porque tomo «five-sanil»

HIJOS DE SANTIAGO RODRIGUEZ. Casa editorial fundada en 1850. LIBRERIA y PAPELERIA. Objetos de escritorio y dibujo. TEXTOS ESCOLARES. Material escolar moderno y seleccionado. IMPRENTA Y ENCUADERNACION. LAIN CALVO, 12 (Pasaje de la Flora) BURGOS.

Si quiere Ud. aprovechar el tiempo y aprender verdaderamente la CONTABILIDAD con sujeción a la técnica más depurada y a la legislación fiscal vigente; si quiere Ud. imponerse en todas las materias precisas para labrarse un brillante porvenir en un Banco o en una Oficina, en la Industria o en el Comercio; si quiere Ud. apartarse de procedimientos rutinarios anticuados y no malgastar, tampoco, su tiempo en otros nuevos pero inadecuados, desahucados ya al tiempo de nacer, acuda a las clases de excelente e inguadada preparación que da Don Luis Gaspar y Cereceda en su acreditada ACADEMIA COMERCIAL. SANZ PASTOR 18, 1.º

Bolsos para señora VAQUERO. EL MAYOR SURTIDO. LOS MEJORES PRECIOS. ALMIRANTE BONIFAZ, 8.

LANAS PARA LABORES. Un inmenso surtido y constante variación de colorido en CALIDADES SUPERIORES.

EL SEÑOR Don Alejandro Castañeda Velasco. ha fallecido en el día de hoy después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Eufemia Sedano; hijos, Mariano, Antonia, Leonardo, Pilar, Constancia y Eudalia; hija política, Antonin Villanueva; hermanos, Ricardo, Rufina y Claudio; hermanos políticos, P. Sedano (Superior de los PP. Paúles de Cuenca), Sor Constancia Sedano (Hermana de la Caridad), Bernardino Sedano, Ana Varona, Clementina Bernal Saturnina Peña y Juanita, nietos sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades asistan a las honras fúnebres y conducción del cadáver que tendrán lugar en el día de hoy, en el pueblo de Villarmero, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Villarmero 6 de Octubre de 1945.

Mañana un emocionante partido entre la Gimnástica y el Palencia

El partido es decisivo para el once burgalés

El partido es decisivo para el once burgalés

Aún no está decidida la alineación definitiva de nuestro equipo

Estamos en vísperas de uno de los partidos más interesantes del Torneo. Nada menos que el Palencia —sobran adjetivos— ha de visitarnos y en ocasión bien transcendental, por cierto, para el futuro del equipo burgalés. Se ha venido diciendo que la Gimnástica hallase en trance de recuperación. Las inclusiones efectuadas en el equipo y el partido del Metropolitano parecen garantizarlo y ahora tendremos oportunidad de ver si es verdad.

¿Ocasión inconveniente? No, desde luego, si hubiera sido posible elegir, de entre todos los Clubs que con el nuestro integran el grupo, aquel que mejor se prestase para la prueba, sin duda alguna la elección recaería sobre el Palencia. Es el once morado un cuadro siempre potente merced al nervio y tesón de sus muchachos, un conjunto cuyas actuaciones van aureoladas con el ardor que sus jugadores ponen en todos los partidos de campeonato y que, por añadidura, gracias a la rivalidad —por suerte hoy bien orientada— que mantiene con la Gimnástica, permitirá hacernos observar, sin engaños, ni reservas, si esta tarde esperada y ya presentida escapatoria del once albino es un hecho.

Elarésale grandemente, por otra parte al D.F.N. emendar tropiezos de anteriores jornadas. Su perspectiva es tan oscura como la de la Gimnástica, pues, aunque bien es verdad que posee tres puntos, hay que tener en cuenta que ha jugado dos tardes en la Balastera y que, con todo, no pudo impedir que los vallesoleños le arrancaran un punto —y gracias que no fueron dos— en su propia casa. Quiere decir esto que los chicos de Quirana vendrán a Zatorre con las del "bete", decididos a sacar el mayor partido posible y dispuestos a aprovecharse del "pobre concepto" que "por ahí fuera" parecen tener del Frente a los palentinos, nuestros muchachos han de considerar que se les plantea una batalla difícil. Tan difícil que ha de resultar decisiva para lo sucesivo. Si, pese a todas las esperanzas no consiguieran triunfar, demostrando además, que la "crisis" ha pasado definitivamente, sería inútil y vano todo esfuerzo. Las posibilidades de rehabilitación merced a un proporción atrozadora y la demerorización eundría. Una catástrofe. Por el contrario, el triunfo, y el triunfo holgado, ¡cuántas ilusiones haría renacer! Con su moral recobrada, los jugadores hallarían, al fin, ocasión de renovar antiguos laureles e intentar la precisión —la absolutamente necesaria— tarea de su clasificación en esta primera fase de la competición figurativa.

Quiere decir esto que, por todas las razones —incluso por la de que la afición se halla dispuesta a mostrarse exigente— hemos de esperar que tanto el Palencia como la Gimnástica se lancen al encuentro ávidos de victoria y dispuestos a dar todo su rendimiento. En definitiva, que todo nos garantiza una buena tarde de fútbol. De esas en que la fila se vende en el "mercado negro" a precios colosales. Ignoramos si el once de la Fábrica de Armas traerá su equipo cambiado. Si mal no recordamos, este domingo, la "loca" reaparecerá a Panchulo y esto, seguramente, traerá aparejados algunas modificaciones.

Respecto a la Gimnástica, y pese a nuestros buenos deseos, lamentamos no poder tampoco publicar la formación de su equipo. Hay dudas y vacilaciones. Dudas y vacilaciones que tal vez no puedan resolverse hoy, ni

El "Día de la Hispanidad" concluyen las carreras ciclistas para los "Trofeos Vicán"

Se celebrarán dos interesantes pruebas organizadas por la Obra Sindical "Educación y Descanso" sobre el "Circuito Isla - Castellana"

Organizadas por la Sección de Deportes de "Educación y Descanso" tendrán lugar el 12 de Octubre "Día de la Hispanidad" las carreras finales de ciclismo puntuables para las dos magníficas bicicletas donadas por la Casa Vicán a los corredores burgaleses que mayor clasificación hayan obtenido al final de las pruebas organizadas por la Obra para la disputa de dichos trofeos.

El cuadro elegido para su desarrollo será el "Circuito Isla-Castellana", muy apropiado para ello y que a no dudarlo despertará gran interés el solo anuncio entre los deportistas. Las carreras empezarán a las diez cuarenta y cinco de las principales con 20 vueltas al circuito, premios por valor de 60, 40, 35, 25, 20 y 20, una bonificación de 10 plas. al resto de clasificados, primas en las vueltas 5, 10 y 15 y un premio especial al corredor vencedor de esta carrera siempre que rebaje el tiempo invertido por Fernando Fernández (q.e.p.d.) de una hora, once minutos y veinte segundos, el día 1 de Mayo de 1944.

La carrera de los "Ases", dará comienzo a las diez, con veinticinco vueltas, premios por un importe de 125, 100, 85, 50, tres de 25, plas. y una bonificación de 15 a los demás clasificados. Habrá primas en las vueltas 5, 10, 15, y 20 y se entregará un premio especial del que daremos cuenta en la crónica sucesiva, al vencedor de esta prueba si logra rebajar la marca obtenida por Cándido Ayala de una hora, treinta y tres minutos que invitó en la carrera celebrada por Educación y Descanso el día 18 de Abril de 1943.

Bar "Casa Pozano" ha ofrecido dos primas de 25 y 10 plas. Esperamos sirva de ejemplo a otros comercios o establecimientos y si esto fuese así

Exigencias de "Manolete" que son rechazadas

Jaén.—El empresario de las corridas de feria de San Lucas, de esta capital, ha logrado prescindir de Manolete, por haber pedido la cifra de 80.000 pesetas para torrear, con la condición de que sea contratada una corrida de doña María Montalvo, que se encuentra en los corrales de la plaza de Valencia y que vale también 80.000 pesetas. También exige Manolete un contrato para el diestro Parilla. Por tanto, Manolete no actuará este año en Jaén. Eso lo afirma hoy el diario local "Jaén"—Cifra.

Las corridas que llevan Toreadas los Matadores de Toros

Hasta el día de hoy llevan torreadas en España, Portugal y Francia los espadas de alternativa que se citan el siguiente número de corridas: Arruza, 104; Manolete, 62; Pepin, 60; Pepe Luis, 46; Parrilla, 42; Luis Miguel, Domínguez, 39; Ortega y Rivera, 37; Estudiante, 33; Armillilla y Andaluz, 32; Pepe Bienvenida y el Choni, 31; Julián Martín, 27; Cañitas, 26; Morenito de Talavera, 22; Albaicín, 22; Curro Gabo, 14; Silverio Pérez, 13; Esquedo, 12; Montañá, 11; Gitarrillo de Triana, Ricardo Torres, Pepe Domínguez y Angélico, 9; Capicriollo de Méjico, 8; Garza y Domingo Domínguez, 6; Casado y Cabré, 5; Valencia III, Espartaco de Méjico, Aguado de Castro y Lorente; 4; Vicent Barrera, Morenito de Valencia, Pericás, Angel Luis Bienvenida, Arturo Alvarez, Sidney Franklin y Antonio Velázquez, 3; Marcelo Martín Vázquez, Gallito, Antonio Bienvenida y Andrés Blanco, 2; Colomo, Pedro Barrera, Rafaelillo, Láinez, Félix Rodríguez, Licéaga, Estrada y Jesús Guerra, 1.

EN MIRANDA DE EBRO

GRAN TIRADA AL PLATO ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"

Mañana domingo, se celebrará en Miranda de Ebro, organizada por su Jefatura Comercial y a las once de la mañana, en el campo de "La Arboleda" una gran tirada al plato, con los siguientes premios:

1.º 40 por 100 de la inscripción y Copa del jefe provincial de Educación y Descanso.
2.º 20 por 100 de la inscripción y Copa.
3.º 10 por 100 de la inscripción y Copa.
Cuarto, quinto, sexto, séptimo, octavo y noveno, copa.
A excepción del primer premio, la adjudicación de las Copas será elección de los tiradores por orden de clasificación.

Premios para los tiradores locales mejor clasificados

1.º Copa del excelentísimo Ayuntamiento de Miranda.
2.º Copa del jefe comarcal de Educación y Descanso.
Tiradas por equipos de cinco tiradores: Se concederá una Copa a cada uno de los tiradores del equipo mejor clasificado.
Condiciones: Tirada de prueba; un plato, inscripción, 40 pesetas.
Gran tirada: 3 copas excluyen total. Inscripción 50 pesetas.
Tirada por equipos: 3 platos. Inscripción 50 pesetas.
Distancia 10 metros: Tres máquinas en foso. Eliminación a decisión del Jurado.

Lista de donantes: Jefatura Provincial de Educación y Descanso, Jefatura Comarcal de Educación y Descanso de Miranda, Excmo. Ayuntamiento, Jefe y Oficiales de la guarnición: P.E.F.A.S.A.; Deportivo Mirandés; viuda de Blanco; don Angel Biza; Españoles Pio; Tres caramolas; Bar Argentino; tiradores locales. Todos ellos de Miranda de Ebro. La "Casa Valdespino" obsequia a los tiradores con vinos de sus acreditadas marcas.

SOCIEDAD DEPORTIVA MILITAR

DEPENDIENTE

de Droguería, bien impuesto, se necesita. Razón: Farmacia Mata, José Antonio, 45.

ALCAZAR BAR-RESTAURANTE

Premios mayores

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han sido agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

Primer, 40.629, premiado con 500.000 pesetas, Barcelona.
Segundo, 3.600, premiado con pesetas 250.000, Zaragoza, Melilla y Bilbao.
Tercero, 19.214, premiado con cien mil pesetas, Gandia, Barcelona, Montijo.
Premiados con 7.500 pesetas: 4.535, Madrid, Palma de Mallorca, Hellín.
10.131, Barcelona y Madrid.
12.600, Santander, Vigo y Las Palmas.
19.996, Madrid, Cádiz, Zaragoza.
27.554, Belmer, Barcelona y Segovia.
32.521, Salamanca, Valencia, Las Palmas.
36.875, Bilbao.
37.083, Lénea de la Concepción.

Cine Calatravas

EL LAGO DE MIS ENSUEÑOS

Superior a cuantas en color se han presentado hasta la fecha. PRECIOS ECONOMICOS

SIGUE EL EXITO SIN PRECEDENTES DE ESPRONCEDA

ESTRENO DE Amparito Rivelles y Armando Calvo EN EL CINE CORDON

A las 5'15 - 7'30 y 10'45

TEATROS

Gran Teatro

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS DE PEPE ALBA

Ayer hizo su presentación el gracioso actor Pepe Alba, al frente de su compañía de comedias cómicas, con la obra en tres actos de José de Lucía: "¡Consulate, Laureano!".
La hilarante comedia fue representada con pleno éxito por el conjunto que, por cierto, causó buena impresión e hizo las delicias del público. Destacó la actuación de Pepe Alba, encarnando el papel principal de la obra. Junto con Alba el resto del reparto participó en el homenaje de simpatía que los espectadores tributaron con sus aplausos.

Barrio de Cortes

Los días 6, 7 y 8 celebrarán grandes bailes amenizados por una gran orquesta y grandes partidas de bolos. Todos a Cortes a probar la rica morcilla.

APRENDA OFICIO

como la mejor carrera (Sastre-Cortador) ACADEMIA ANGLO-AMERICANA, Director-proprietario: Venancio Blanco, Atocha, 16. Teléfono 18975. MADRID.

INDUSTRIAS CHACINERAS

Oficial completo ganado porcino y vacuno, se ofrece. Es también matarife y chófer. Dirigirse a J. K. Aparado 663. BILBAO.

Orojo superior

Cofac y Aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y moscatel. ANTONIO CARCEDO MARISCAL. Albondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

ALCAZAR BAR-RESTAURANTE

Esta noche, a las 11, gran comida extraordinaria como inauguración de la temporada de conciertos de la Orquesta ALCAZAR. Reserve usted su mesa. Precio: 18 pts. La Orquesta ALCAZAR amenizará mañana, con un escogido programa, la hora del café en los salones del Circolo de la Unión.

Herniado

Desde el primer día debe cuidar su hernia para evitar el peligro y desarrollo constante de la misma. Con el Super Obturador HERNIUS automático le será fácil contenerla y neutralizarla con la máxima comodidad. Sin tirantes, peso elástico ni presiones molestas, se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7983). VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos el día 8 del etc. de 10 a 11, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3, 3.º, bajo su prescripción. VISITA EN PALENCIA: El Dr. J. Blanco, Avda. José Antonio, 1, el día 9 del etc. de 10 a 12. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral.-Barcelona. Montero, 30, pral.-Madrid.

Muebles al contado y a plazos

MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia

Lain Calvo, 22 Teléfono 1007 - Burgos

ORTICA INTERNACIONAL

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra-blanco y en color. Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas. Calle de VITORIA, 33, 1.º piso (Al lado de la farmacia Militar)

Arriendos

SE ARRIENDA un amplio local en la calle de San Isidro, carretera de Arco, para tratar en el mismo, con Julio Monge.

SE NECESITA ama-seca, buenos informes, buen sueldo, Vitoria, 18, primero.

SE NECESITA sirvienta de 18 a 20 años. Aparición y Ruiz, 8, 2.º

VIRERIA se necesita, Informar, Vadillos, 48, segundo, derecha.

SE NECESITA señora de 40 a 45 años, con buenas informaciones, Pisonés, 1, calle Bodega.

ARRENDO local calle San Isidro, última casa izquierda. Informes, Emiliano del Corro, en la misma.

Automóviles y accesorios

COMPRO camioneta Chevrolet, 4 cilindros de 2 toneladas, bien documentada, aunque está deteriorada. Granja de Gutierrez, Lerma (Burgos).

SE VENDE motor en marcha, Renault 6 H. P. y diferencial del mismo, en Vitoria, 19, 4.º derecha y coche de servicio público, buenas ruedas, 600 x 18. Informes, empresa Marcos, Pisonés, número 2, segundo.

CAMIONETA Chrysler se vende, en buenas condiciones, bien documentada, Vitoria, 94, Garage.

COMPRARIA taxi, buenas condiciones, grande y bien calzado. Escribire, St. Martínez, calle Merced, n.º 34, 1.º, Burgos

Colocaciones

SE NECESITA cocinera, que sepa cumplir con su obligación. Informar, en consejo del Club Ciclista Burgalés.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Compras y ventas

VENDO utensilio de pe- VENTURA, 2, 1.º derecha. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO coche niño se- minuevo. Llana de Atre- n.º 5, 4.º 7 a 9.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO local, llave en mano. Informes, San- tiago, 5, 4.º 7 a 9.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, consta de los pisos y dos locales, junto a por pisos, llave en mano. Razón, Viuda de Sangian, Merced, 6, tercero izquierda.

VENDE casa, nueva construcción, consta de los pisos y dos locales, junto a por pisos, llave en mano. Razón, Viuda de Sangian, Merced, 6, tercero izquierda.

VENDE casa, nueva construcción, consta de los pisos y dos locales, junto a por pisos, llave en mano. Razón, Viuda de Sangian, Merced, 6, tercero izquierda.

VENDE casa, nueva construcción, consta de los pisos y dos locales, junto a por pisos, llave en mano. Razón, Viuda de Sangian, Merced, 6, tercero izquierda.

VENDE casa, nueva construcción, consta de los pisos y dos locales, junto a por pisos, llave en mano. Razón, Viuda de Sangian, Merced, 6, tercero izquierda.

VENDE casa, nueva construcción, consta de los pisos y dos locales, junto a por pisos, llave en mano. Razón, Viuda de Sangian, Merced, 6, tercero izquierda.

Muebles

SE VENDEN muebles. Prim, 15, entresuelo.

VENDO el mobiliario de la fonda del Mesón de los Infantes, camas, co- cedores, colchones, ar- darios, sillas y demás enseres. Informes, Tori- vido Revilla, Corralejo, 6, María, San Juan, 65.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

VENDO casa, nueva construcción, 4 plantas. URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para te- chos. Burgos, San Pa- bló.

Traspos

TRASPASO buen local, pescadería. Razón, José fina, Santander, 12, ter- cero, izquierda.

TRASPASO amplio local céntrico, muy barato, pudiéndose utilizar con vi- vienda. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

TRASPASO por retirar- se del negocio, se hace de la antigua y acredita- da Librería del Centro Católico. Lain Calvo, 16, Informes. Lain- Calvo, 20, 3.º izquierda.

Por Javier MARTI

Quizás se habla en estos días un tanto en demasía de libertad. Se maneja tanto el nombre, se dice y se redice, que llega a perder su verdadero sentido, para quedar como una cosa falsa y sin justa interpretación.

Nosotros, los españoles—y perdón por el plural—tenemos un concepto muy nuestro de la "libertad". Entendemos por libertad una serie de circunstancias que van anexas con las necesidades del vivir, y por lo tanto con obligaciones.

A nuestro modo de ver, la libertad en el trabajo lleva anexa una obligación que fundamentamos en nuestros principios cristianos y católicos, y al deber del "ganar el pan con el sudor de tu frente". El trabajo, más que derecho, es en nosotros una obligación del hombre de la que no escapamos ni al que con él llega a encallecer sus manos o el que traza, proyecta, escribe o dice. Y exigimos en el fondo de ese trabajo no un fin egoísta, sino un bien para la sociedad.

No pretendemos atar ni ligar la expresión y el pensamiento. Queremos para ambos una libertad absoluta y total, pero una responsabilidad mucho mayor todavía. Y como sobre nuestra carne y sobre nosotros mismos pesaron en otros tiempos las consecuencias de errores de teorías e ideologías utópicas, por conocer la diferencia de la palabra a la acción o de las promesas a las realidades, necesitamos frenar, no prohibir, todo lo que pueda haber de erróneo, falso o perverso, de la misma forma que las leyes o los códigos castigan y combaten todo lo que es nocivo a la Sociedad humana.

Pesan sobre nuestra Patria más de medio millón de crímenes y asesinatos y se ven demasiadas orladas nuestras carreteras de cruces que los recuerdan para que sea tan fácil como muchos pretendidos "idealistas" se dedican a matar por el delito de pensar y hasta por sólo creer en Dios.

Quizás la "libertad" que los españoles comprendemos tenga un alcance y una amplitud mucho mayor que la de aquellos que desde lejos, protegidos por la muralla de los millones que robaron, nos quieren atacar y combatir, como queriendo olvidar que sobre ellos pesa la responsabilidad de todo lo anterior.

La libertad de España, en el trabajo y en la vida, es la libertad del hombre fundamentada en la Ley de Dios. Para los que duden de ello, está la realidad palpable de nuestro ejemplo. Cuando en Julio de 1936 la nación en armas se levantó contra las imposiciones que eran la total negación del sentido más ínfimo de lo que la libertad al hombre, fueron voces de españoles y arengas de valientes de España los que marcaron el principio de un camino y contra el fin de ese camino se interpuso desde fuera lo que nos negaba a muchos el derecho a la vida. Y por ese derecho a la vida, la libertad mínima que debe reconocerse al hombre, España luchó, y fueron los españoles los que vencieron.

Desde entonces, en un Mundo en guerra, España supo vivir en paz, y el camino de la paz y del trabajo era el camino de todos los españoles. Y en esa meta, radiante de vida y de realidades, los españoles vemos la verdadera libertad.

LA BOLSA

Impresión de Madrid

Madrid.—La Bolsa se muestra firme en valores del Estado y en obligaciones industriales e irregular en dividendos. En este sector, el grupo bancario actúa bien orientado con plusvalía en algunos valores. En Electricidad predomina la oferta. Telefónicas, tanto preferentes como ordinarias, recuperan un entero cada una y en arbitraje hay algo de papel en Explosivos, mientras Rif y Cepsa están más resistentes.—Cifras.

COTIZACIONES

Madrid.—Cotizaciones de Bolsa: Fondos Públicos: Interior, 91'70 y 92'70; Amortizable 3%, 98, 103'50 y 105; Octubre, 105; Noviembre, 104'25.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO JAPONES

Por último, cuando Higashikuni abandonaba su residencia privada, muy castigada por los ataques aéreos, dijo simplemente: "Mi trabajo ha terminado".—Efe.

EL BARON SHIDEHARA DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio.—El barón Shidehara, de quien se hablaba como futuro presidente del Consejo, ha declarado, después de haberse entrevistado con el Emperador, ser demasiado viejo para ocupar ese cargo, comunica la Agencia Reuter.

YOSHIDA, VISITA A MAC ARTHUR

Tokio.—Yoshida, ministro de Asuntos Exteriores en el Gobierno de Higashikuni, ha realizado hoy varias visitas al Cuartel general de Mac Arthur y al palacio imperial, probablemente para celebrar conferencias acerca de quien debe formar el nuevo Gobierno japonés. También celebró una entrevista con el antiguo jefe del Gobierno nipón, príncipe Konoye.—Efe.

YOSHIDA, VISITA A MAC ARTHUR

Tokio.—Yoshida, ministro de Asuntos Exteriores en el Gobierno de Higashikuni, ha realizado hoy varias visitas al Cuartel general de Mac Arthur y al palacio imperial, probablemente para celebrar conferencias acerca de quien debe formar el nuevo Gobierno japonés. También celebró una entrevista con el antiguo jefe del Gobierno nipón, príncipe Konoye.—Efe.

YOSHIDA, VISITA A MAC ARTHUR

El subsecretario de Obras Públicas inspecciona las obras hidráulicas de la zona barcelonesa

Preparativos en Oviedo para las elecciones sindicales

Barcelona.—El subsecretario de Obras Públicas, don Javier Manquela, ha efectuado su anunciada visita a los locales de la Confederación Hidrográfica del Pirineo oriental y de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia. En la Confederación conversó con el inspector hidráulico para Cataluña, y Balcares y los ingenieros de dicho centro, informándose de las obras en curso de ejecución en la zona. Estas obras son las del pantano de San sobre el Ter, que embalsará 117 millones de metros cúbicos de agua.

En breve comenzará la construcción del pantano de San Pons, sobre el Cardener y el canal de Ciurana, en Reus. También ha estudiado el proyecto de construcción del pantano de Monblanch, sobre el río Francolí, y el colector de aguas residuales de los ríos Cardener y Llobregat, ocupándose asimismo de la cuestión de la salinidad del agua de este último río.

En la Jefatura de Obras Públicas celebró una conferencia con el jefe y los ingenieros, que le informaron de

los proyectos actualmente en vías de ejecución en la provincia.

El SEMINARIO CONCILIAR DE OVIEDO

Oviedo.—El próximo día 19 se celebrará la inauguración del primer pabellón construido para el seminario conciliar de la diócesis, cuyo edificio anterior fué destruido durante la revolución roja del año 1934. Las nuevas edificaciones se llevan a cabo con gran celeridad en los terrenos del cementerio viejo que han sido cedidos al obispado por el Ayuntamiento. El pabellón que aproximadamente será

inaugurado se destina a cátedra de Sagrada Teología, en la que cursarán la carrera sacerdotal más de 150 seminaristas. El presupuesto total de las obras se eleva a 47 millones de pesetas.—Cifra.

ELECCIONES SINDICALES EN ASTURIAS

Oviedo.—Se realizan preparativos para proveer mediante elección los cargos de la sección económica en los sindicatos provinciales, que tendrán lugar el próximo domingo. Por la Delegación provincial de Sindicatos se han dado órdenes y normas para el desarrollo de las elecciones, al objeto de que cada volante pueda elegir libremente a su candidato.—Cifra.

ADQUISICION DE UNA GRAN FINCA PARA SER REPARTIDA ENTRE COLONOS

Zaragoza.—La Diputación provincial ha cedido al Instituto nacional de Colonización por la cantidad de 2.800.000 pesetas, la finca denominada "Torre del Hospital", la cual va a ser dividida en lotes entre varios colonos.—Cifra.

FALLACIMIENTO DEL ESCHITOR DON JUAN MARIN DEL CAMPO

Madrid.—Ha fallecido el escritor católico don Juan Marin del Campo, que hizo célebre el seudónimo de "Chafarote" con sus escritos en "El Siglo Futuro" y "El Alcázar".

Contaba ochenta años de edad. Esta tarde se efectuó el entierro al que asistió numerosa concurrencia. Cifra.

Los norteamericanos terminan felizmente la vuelta al mundo

Washington.—A las 2'40 (hora de Greenwich) de la madrugada del viernes, aterrizó en el aeropuerto nacional de Washington el transporte norteamericano "Systemaster"—avión que daba la vuelta al Mundo—, después de haber recorrido 23.000 millas en 76 minutos menos de la previsto, que eran 151 horas.

El aparato invirtió 149 horas y 44 minutos en dar la vuelta al Mundo, incluyendo 33 horas y 21 minutos en tierra, en los 13 puntos de parada.

El vuelo se inició desde Washington el viernes último, con ocho pasajeros, y los puntos de parada fueron Bermudas, Azores, Casablanca, Trípoli, El Cairo, Abadán (Persia), Karachi, Calcuta, Manila (donde fueron recibidos 22 ex prisioneros de guerra), Guam, Kualaalein, Honolulu, California y Washington.

Hoy, viernes, se inicia otro vuelo alrededor del Mundo, v, semanalmente, se repetirá.—Efe.

EL JUICIO CONTRA LAVAL

(Viene de primera página)

se puso en pie de repente y afirmó: La causa de Laval, estaba lista para el juicio desde el día de la liberación. Naud y Barraduc, ambos enclaustrados y gesticulando airadamente, replicaron vivamente, desoyendo las advertencias del presidente, hasta que, por último, el Tribunal acordó retirarse para deliberar sobre la petición de la defensa.

La suspensión de la vista duró cerca de una hora. El presidente anunció que queda desechada la propuesta de los defensores y que el juicio continuaría sin interrupción. Laval hizo constar su protesta por tal decisión, que calificó de injusta, y acto seguido inició una extensa declaración. Como preámbulo pidió que se publicase en el diario oficial el texto taquígráfico de las sesiones del juicio, y explicó este deseo diciendo:

—Pido esto porque no tengo nada que temer de la verdad. Lo único que temo es que la verdad sea desvirtuada y quiero tratar de evitarlo. No tengo nada que ocultar. No hay nada que esconder cuando se sirva a la Patria.

Después, dirigiéndose al jurado, afirmó que era víctima de una "leyenda negra". Pero ¿por qué los parlamentarios que tan elocuentes se mostraron el año pasado callan ahora? Desde luego, es seguro que no hubiesen encontrado en mí un adversario. Luego aseguró que fue Petain, y no él, quien preparó la constitución de Vichy y añadió que, por muy extraño que parezca, se mantuvo en el poder durante cuatro años para evitar que el Mariscal llevase a la práctica un texto constitucional que no estaba de acuerdo con el que Laval había prometido al Senado y a la Cámara en la reunión de Vichy.

También rechazó la acusación de que fuese responsable del armisticio con Alemania. "Esto —declaró— es un insulto a la verdad. Yo no pertenecía al Gobierno que firmó el armisticio y sin absurdas las insinuaciones de que disponía de medios para coaccionar a los diputados y obligarles a votar por la capitulación." Debo insistir en que Petain jamás me consultó sobre quienes serían sus colaboradores. Yo sólo fui uno de los dos vicepresidentes del Gobierno y también ministro sin cartera, y carecía de autoridad. Pero hay que cargar sobre al quien todas las culpas y no se vacía en escogermela a mí. ¿Qué ventajas podía yo sacar de la situación? Lo único que heredé fue la tragedia de Francia. No me movía ningún móvil interesado y no soy yo el responsable de la

guerra. Laval pronunció estas palabras con gran elocuencia que impresionó de auditorio. Luego, con toda energía y acento patético, exclamó:

—Nunca de mi conformidad a que la Patria se convirtiera en un vasallo de Alemania. Nunca acepté, señor presidente, a que mi Patria se inclinase ante nadie.

Nuevamente insistió en que la responsabilidad por lo ocurrido desde Junio de 1940 pesaba sobre el que fue jefe del Estado y sobre los creadores y sostenedores del régimen de Vichy, del cual él, Laval, se consideraba excluido. En apoyo de esta tesis, expuso que su política, durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno, sólo perseguía dos fines patrióticos: proteger a Francia frente las exigencias alemanas y procurar que se cumplieran las promesas de Petain, a quien la Asamblea Nacional había investido de plenos poderes.

Cuando, después del descanso reglamentario, se reanuda la sesión, volvió a declarar toda responsabilidad por la política de Vichy, y aseguró una vez más a Petain. Finalmente, rogó al presidente del Tribunal que levantara la sesión, ya que se sentía fatigado. "Estoy hablando desde la una de la tarde —dijo— y me he pasado toda la noche trabajando en mi celda".

El presidente, Mongibeaux, accedió a esta petición y dió por terminada la audiencia.—Efe.

DIMISION PLENARIA DEL GOBIERNO PERUANO

Lima.—El Gobierno en pleno ha presentado la dimisión después de haberlo hecho con carácter irrevocable el ministro de Hacienda, Rómulo Fojer, por las críticas de que fué objeto en la sesión del Senado, durante su exposición de las directrices políticas de la economía nacional.

El presidente Bustamante, posiblemente resuelva la crisis de mañana pasado, continuando algunos de los ministros del actual Gabinete dimisionario, aunque nada concreto se sabe, ya que todos los ministros se han solidarizado con su colega de Hacienda. La situación política ha agravado la social, ya que hay planteando una huelga general en Lima y sus alrededores.—Efe.

CRONICA DE LONDRES

(Viene de primera página)

en mayor escala. No obstante, el Gobierno de Su Majestad, reitera su decisión de ajustar su política fundamental al contenido del Libro Blanco de 1939 —con ligeras modificaciones— hasta que el Consejo de las Naciones Unidas dicte su fallo y sea posible dar una solución aceptada para todas las partes interesadas, sin que se lesionen grandemente los intereses de una en beneficio de la otra.

El delegado británico, Baker, sugirió que, como consecuencia del escaso progreso logrado por el comité y de las dificultades de alojamiento, fuese aplazada la reunión que estaba prevista para el 4 de Diciembre, y que entre la reunión de la Comisión y la de la Asamblea se dejase un intervalo para celebrar las fiestas de Navidad. A ello se opuso violentamente el delegado norteamericano, Edward R. Stettinius, cuyo criterio, apoyado por el del delegado ruso, que presidia, fué aceptado.—Efe.

DECLARACION DE FRASER

Wellington.—Podría ser peligroso si los "tres grandes" con las mejores intenciones, intentaran dominar el Mundo, ha declarado el primer ministro neozelandés, Peter Fraser.

Aunque lamentaba, dijo, el fracaso de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, le producía gran satisfacción el saber que se había luchado por la implantación de métodos y principios más democráticos. Las pequeñas naciones, añadió, deben ser tratadas siempre con justicia y no deben nunca ser dominadas por las grandes potencias.—Efe.

Ha muerto el director de "Marca"

Madrid.—A las nueve de la mañana ha fallecido en el sanatorio Rubert, donde se hallaba para ser operado de un tumor en el cerebro, el hermano del ministro de Justicia y director de "Marca" y "El Huevo", Manuel Fernández Cuesta. La noticia, que circuló rápidamente por Madrid, ha causado gran impresión pues el finado era muy estimado, no solamente en los círculos periodísticos, sino también entre sus muchas amistades, relaciones, deportivas y en su profesión de médico. Manuel Fernández Cuesta padecía desde hace unos meses un tumor en el cerebro, lesión de la que se había agravado hace aproximadamente un mes. El pasado domingo fué trasladado desde su domicilio al sanatorio de la Encarnación y, desde éste, fué conducido al Rubert para ser sometido a una operación que no se ha podido realizar por sobrevenir antes el fallecimiento.

Tanto su esposa, como sus hijos, madre y demás familiares no se han separado un momento de la cabecera del enfermo, hasta su muerte. Todos ellos, incluso el ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta, han recibido numerosos testimonios de condolencia, de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado y de los ministros, que con gran frecuencia han solicitado detalles del curso de su enfermedad.

El archiduque de Austria se halla en Bilbao

Bilbao.—Al última hora de la noche llegó a Bilbao el archiduque de Austria don Carlos de Habsburgo-Lorena y Borbon, hijo de la princesa doña Blanca de Castilla, primogénita de Carlos VII.

Usa el título de Duque de Madrid, que también usó su abuelo. Le acompaña su esposa, doña María Cristina, y el objeto de su viaje es recoger a su hija, la princesa doña Blanca, que ha pasado el verano en las inmediaciones de Bilbao, para regresar a su residencia de Barcelona.

Una comisión de veteranos carlistas, todos ellos de 88 a 95 años, que lucharon en la última guerra civil del siglo XIX, acudieron a cumplimentar al nieto de su caudillo, que conversó durante largo rato con los veteranos soldados de su abuelo.

DESDE PARIS "LA DESNAZIFICACION" DE ALEMANIA

Los comunistas creen que una política sin freno daría mejor resultado que la persuasión

Paris.—(Crónica especial transmitida por radio).—La desnazificación de Alemania es a todas luces uno de los problemas germanos, que mayormente preocupan al Gobierno francés y el que, en opinión de los observadores políticos galos, debe figurar también entre los de mayor interés para la totalidad de las potencias aliadas. Es por eso por lo que durante su estancia en Londres, Georges Bidault ha su gerido un programa de acción contra las tres restantes potencias ocupantes, aunque no parece que la junta que fué aceptada en principio ducta de las autoridades rusas en Alemania oriental tienda todavía a ajustarse a las normas aprobadas por las cuatro administraciones autónomas. Los observadores franceses no se hacen muchas ilusiones por lo que respecta a la desnazificación germana, y dan por seguro que habrá de transcurrir largo tiempo antes de que puedan tocarse los primeros resultados concretos de la política de las Naciones Unidas.

Esta aparente escasa confianza en los planes propios no hace sólo de las dificultades que se han encontrado hasta aquí para coordinar las acciones de las autoridades británicas, norteamericanas y rusas, sino de la comprobación de la población a denunciar a los antiguos dirigentes. El caso del recientemente destituido Gobierno de Baviera —que fué suprimido por disposición de las autoridades estadounidenses al comprobarse que por aquél se protegía a elementos clasificados de "dudosos"—no ha sido único, y es sintomático. La misma protección, más o menos encubierta, se ha dado en otras regiones en las que las tareas de la depuración encuentran por ello grandes dificultades.

Las experiencias adquiridas después de la guerra anteriores han sido aprovechadas actualmente por el Gobierno francés para sugerir un plan aplicable a Alemania que, sin dejar de ser duro, no llegue a ser tan extremo como el "plan de Versalles" que, lejos de doblegar a los alemanes despoja en ellos el sentimiento de rebeldía permanente que Hitler supo explotar en su favor, movilizándolo a la juventud alemana para elevarse al poder. Los proyectos reductivos aliados —se opina aquí— deben tener una inspiración realista y de esta, ninguna tan apropiada como la francesa, de la que ayer habló en Saarbrücken, Erlburgo y otras poblaciones alemanas recorridas por De Gaulle en su triunfal viaje, el jefe del Gobierno provisional.

Las palabras del general confirman una verdad histórica indiscutible —la de que Alemania occidental pertenece a la órbita de los países occidentales y debe colaborar con ellos— han sido aplaudidas por toda la Prensa de hoy, con la natural excepción del órgano comunista "L'Humanité", para el que las únicas realidades que cuentan son las consignas moscovitas. Este periódico, paladín de los adversarios del bloque occidental, formado a imagen y semejanza del que en el Est. ha formado el Kremlin, critica el discurso del jefe del Gobierno francés y no admite que la política por él sugerida —aunque admitida como la mejor por las Cancillerías Occidentales— sea la más apropiada. "L'Humanité", cree, por lo visto, que la violenta sin freno daría mejores resultados que la política de persuasión, única que podrá llevar al ánimo de todos los alemanes la seguridad de que la democracia no es, como se les ha dicho reiteradamente, un sistema inferior, de Gobierno en el que todos los excesos reprobables son permitidos.

La opinión del órgano comunista no es compartida aquí más que por resultado una mayor comprensión de las verdaderas necesidades del Mundo, reflejada en los resultados de las elecciones cantonales, se inclina en favor del programa de De Gaulle, que tantas críticas ha merecido ya por parte de la radio rusa. Pero estas no preocupan lo más mínimo en los medios diplomáticos —aunque se admiten en ellos que esta disparidad de criterios puede repercutir desfavorablemente en la aplicación del tratado de plenos poderes.

Cuando, después del descanso reglamentario, se reanuda la sesión, volvió a declarar toda responsabilidad por la política de Vichy, y aseguró una vez más a Petain. Finalmente, rogó al presidente del Tribunal que levantara la sesión, ya que se sentía fatigado. "Estoy hablando desde la una de la tarde —dijo— y me he pasado toda la noche trabajando en mi celda".

El presidente, Mongibeaux, accedió a esta petición y dió por terminada la audiencia.—Efe.

PROTESTA por el traslado de tropas británicas a Egipto

Londres.—Al tener noticia de que la tercera división británica había sido trasladada a Egipto, el presidente de la comisión egipcia, Riad Bey, que actualmente se encuentra en Londres, dijo: "Yo no sé si esta información es cierta pero sí puedo afirmar que no es el número de tropas lo que me interesa, sino su intromisión en nuestros asuntos. Nosotros, como todos los demás pueblos del Mundo, somos los más indicados para defender nuestro territorio nacional".—Efe.

PADECIA UNA LESION CEREBRAL

Madrid.—A las nueve de la mañana ha fallecido en el sanatorio Rubert, donde se hallaba para ser operado de un tumor en el cerebro, el hermano del ministro de Justicia y director de "Marca" y "El Huevo", Manuel Fernández Cuesta. La noticia, que circuló rápidamente por Madrid, ha causado gran impresión pues el finado era muy estimado, no solamente en los círculos periodísticos, sino también entre sus muchas amistades, relaciones, deportivas y en su profesión de médico. Manuel Fernández Cuesta padecía desde hace unos meses un tumor en el cerebro, lesión de la que se había agravado hace aproximadamente un mes. El pasado domingo fué trasladado desde su domicilio al sanatorio de la Encarnación y, desde éste, fué conducido al Rubert para ser sometido a una operación que no se ha podido realizar por sobrevenir antes el fallecimiento.

Tanto su esposa, como sus hijos, madre y demás familiares no se han separado un momento de la cabecera del enfermo, hasta su muerte. Todos ellos, incluso el ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta, han recibido numerosos testimonios de condolencia, de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado y de los ministros, que con gran frecuencia han solicitado detalles del curso de su enfermedad.

El archiduque de Austria se halla en Bilbao

Bilbao.—Al última hora de la noche llegó a Bilbao el archiduque de Austria don Carlos de Habsburgo-Lorena y Borbon, hijo de la princesa doña Blanca de Castilla, primogénita de Carlos VII.

Usa el título de Duque de Madrid, que también usó su abuelo. Le acompaña su esposa, doña María Cristina, y el objeto de su viaje es recoger a su hija, la princesa doña Blanca, que ha pasado el verano en las inmediaciones de Bilbao, para regresar a su residencia de Barcelona.

Una comisión de veteranos carlistas, todos ellos de 88 a 95 años, que lucharon en la última guerra civil del siglo XIX, acudieron a cumplimentar al nieto de su caudillo, que conversó durante largo rato con los veteranos soldados de su abuelo.

Cada día una cosa curiosa Los norteamericanos han crecido

Nueva York.—En el Museo Americano de Historia Natural, se ha expuesto una escultura que muestra las características físicas de la mujer norteamericana actual. Esta escultura, para cuya construcción se han utilizado los datos antropométricos recogidos en 15.000 muchachas norteamericanas de unos 13 años de edad, muestra claramente la evolución de la figura femenina hacia un tipo más alto y robusto. Tanto esta escultura como la del norteamericano medio, han sido modeladas por el Dr. Robert Latou Dickinson y el escultor Abram Belskie.

Según un antropólogo del Museo, el aspecto de la mujer norteamericana ha variado considerablemente desde 1890. La muchacha moderna es más alta, de piernas más largas, cintura más ancha y caderas y piernas ligeramente más gruesas que la muchacha de 1890. Pero gracias a un torso más desarrollado, su figura parece más proporcionada, por lo menos para los antropólogos.

La figura masculina muestra una tendencia análoga. Los norteamericanos se están haciendo más altos y robustos, tienen hombros más anchos y caderas más estrechas que sus abuelos de 1890. El antropólogo Dr. Harry D. Shapiro cree que debe haber algo en el ambiente americano que produce mujeres y hombres más altos; la estatura media norteamericana es ahora mayor que la de cualquiera de los países europeos de donde proceden los actuales habitantes de los Estados Unidos.

El Dr. PETIOI se confiesa autor de más de cien asesinatos

Paris.—De más de cien asesinatos se ha confesado autor el doctor Marcel Petioi, según informa el periódico "Resistance".

Sin embargo —según dicho periódico— Petioi confía en que será absuelto "porque varios de los cadáveres han sido identificados como de personas pertenecientes a movimientos germanofilos".—Efe.

La comisión preparatoria de la Asamblea de las Naciones Unidas iniciará su labor el día 8 de Noviembre

Podría ser peligroso si los 'tres grandes' con las mejores intenciones intentaran dominar al Mundo

Wellington.—Podría ser peligroso si los "tres grandes" con las mejores intenciones, intentaran dominar el Mundo, ha declarado el primer ministro neozelandés, Peter Fraser.

Aunque lamentaba, dijo, el fracaso de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, le producía gran satisfacción el saber que se había luchado por la implantación de métodos y principios más democráticos. Las pequeñas naciones, añadió, deben ser tratadas siempre con justicia y no deben nunca ser dominadas por las grandes potencias.—Efe.

CHICAGO es según se dice ahora, la ciudad que con más posibilidades cuenta para ser sede de la organización de las Naciones Unidas

Washington.—Chicago parece ser la ciudad que cuenta con más posibilidades para ser sede de la Organización de las Naciones Unidas, si bien otras capitales tratan de adjudicarse este honor. En la conferencia preparatoria en Londres se aprobó por 9 votos contra 3 que la organización se estableciera en los Estados Unidos, pero el lugar exacto no fué especificado.

El comité ejecutivo se reunirá la semana próxima para considerar las propuestas sobre el emplazamiento de finitímo pues varias ciudades han presentado ya ofertas, pero San Francisco, cuna de la Carta de las Naciones Unidas, parece contar con grandes posibilidades. Los círculos norteamericanos se muestran muy satisfechos con la elección para sede de las Naciones Unidas haya recaído sobre una ciudad de los Estados Unidos.

Frente a San Francisco se dan los nombres de Nueva York, Filadelfia, Miami y Black Hills, en Dakota del Sur. Pero Filadelfia y Miami cuentan con pocos partidarios, la primera por ser muy extremado su clima en verano e invierno y la segunda por ser calurosa todo el año.—Efe.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO JAPONES

Por último, cuando Higashikuni abandonaba su residencia privada, muy castigada por los ataques aéreos, dijo simplemente: "Mi trabajo ha terminado".—Efe.

EL BARON SHIDEHARA DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio.—El barón Shidehara, de quien se hablaba como futuro presidente del Consejo, ha declarado, después de haberse entrevistado con el Emperador, ser demasiado viejo para ocupar ese cargo, comunica la Agencia Reuter.

YOSHIDA, VISITA A MAC ARTHUR

Tokio.—Yoshida, ministro de Asuntos Exteriores en el Gobierno de Higashikuni, ha realizado hoy varias visitas al Cuartel general de Mac Arthur y al palacio imperial, probablemente para celebrar conferencias acerca de quien debe formar el nuevo Gobierno japonés. También celebró una entrevista con el antiguo jefe del Gobierno nipón, príncipe Konoye.—Efe.

El archiduque de Austria se halla en Bilbao

Bilbao.—Al última hora de la noche llegó a Bilbao el archiduque de Austria don Carlos de Habsburgo-Lorena y Borbon, hijo de la princesa doña Blanca de Castilla, primogénita de Carlos VII.

Cada día una cosa curiosa Los norteamericanos han crecido

Nueva York.—En el Museo Americano de Historia Natural, se ha expuesto una escultura que muestra las características físicas de la mujer norteamericana actual. Esta escultura, para cuya construcción se han utilizado los datos antropométricos recogidos en 15.000 muchachas norteamericanas de unos 13 años de edad, muestra claramente la evolución de la figura femenina hacia un tipo más alto y robusto. Tanto esta escultura como la del norteamericano medio, han sido modeladas por el Dr. Robert Latou Dickinson y el escultor Abram Belskie.

Según un antropólogo del Museo, el aspecto de la mujer norteamericana ha variado considerablemente desde 1890. La muchacha moderna es más alta, de piernas más largas, cintura más ancha y caderas y piernas ligeramente más gruesas que la muchacha de 1890. Pero gracias a un torso más desarrollado, su figura parece más proporcionada, por lo menos para los antropólogos.

La figura masculina muestra una tendencia análoga. Los norteamericanos se están haciendo más altos y robustos, tienen hombros más anchos y caderas más estrechas que sus abuelos de 1890. El antropólogo Dr. Harry D. Shapiro cree que debe haber algo en el ambiente americano que produce mujeres y hombres más altos; la estatura media norteamericana es ahora mayor que la de cualquiera de los países europeos de donde proceden los actuales habitantes de los Estados Unidos.

El Dr. PETIOI se confiesa autor de más de cien asesinatos

Paris.—De más de cien asesinatos se ha confesado autor el doctor Marcel Petioi, según informa el periódico "Resistance".

Sin embargo —según dicho periódico— Petioi confía en que será absuelto "porque varios de los cadáveres han sido identificados como de personas pertenecientes a movimientos germanofilos".—Efe.

La comisión preparatoria de la Asamblea de las Naciones Unidas iniciará su labor el día 8 de Noviembre

Podría ser peligroso si los 'tres grandes' con las mejores intenciones intentaran dominar al Mundo

Wellington.—Podría ser peligroso si los "tres grandes" con las mejores intenciones, intentaran dominar el Mundo, ha declarado el primer ministro neozelandés, Peter Fraser.

Aunque lamentaba, dijo, el fracaso de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, le producía gran satisfacción el saber que se había luchado por la implantación de métodos y principios más democráticos. Las pequeñas naciones, añadió, deben ser tratadas siempre con justicia y no deben nunca ser dominadas por las grandes potencias.—Efe.

CHICAGO es según se dice ahora, la ciudad que con más posibilidades cuenta para ser sede de la organización de las Naciones Unidas

Washington.—Chicago parece ser la ciudad que cuenta con más posibilidades para ser sede de la Organización de las Naciones Unidas, si bien otras capitales tratan de adjudicarse este honor. En la conferencia preparatoria en Londres se aprobó por 9 votos contra 3 que la organización se estableciera en los Estados Unidos, pero el lugar exacto no fué especificado.

El comité ejecutivo se reunirá la semana próxima para considerar las propuestas sobre el emplazamiento de finitímo pues varias ciudades han presentado ya ofertas, pero San Francisco, cuna de la Carta de las Naciones Unidas, parece contar con grandes posibilidades. Los círculos norteamericanos se muestran muy satisfechos con la elección para sede de las Naciones Unidas haya recaído sobre una ciudad de los Estados Unidos.

Frente a San Francisco se dan los nombres de Nueva York, Filadelfia, Miami y Black Hills, en Dakota del Sur. Pero Filadelfia y Miami cuentan con pocos partidarios, la primera por ser muy extremado su clima en verano e invierno y la segunda por ser calurosa todo el año.—Efe.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO JAPONES

Por último, cuando Higashikuni abandonaba su residencia privada, muy castigada por los ataques aéreos, dijo simplemente: "Mi trabajo ha terminado".—Efe.

EL BARON SHIDEHARA DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio.—El barón Shidehara, de quien se hablaba como futuro presidente del Consejo, ha declarado, después de haberse entrevistado con el Emperador, ser demasiado viejo para ocupar ese cargo, comunica la Agencia Reuter.

YOSHIDA, VISITA A MAC ARTHUR

Tokio.—Yoshida, ministro de Asuntos Exteriores en el Gobierno de Higashikuni, ha realizado hoy varias visitas al Cuartel general de Mac Arthur y al palacio imperial, probablemente para celebrar conferencias acerca de quien debe formar el nuevo Gobierno japonés. También celebró una entrevista con el antiguo jefe del Gobierno nipón, príncipe Konoye.—Efe.

<